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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4428/7-4-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα  στοιχεία του ΕΛΓΑ για τις ασφαλιστικά καλυπτόμενες ζημιές που σημειώθηκαν από 
τον παγετό της άνοιξης 2025 στην Π.Ε. Φλώρινας, κυρίως σε δενδρώδεις καλλιέργειες, έχουν ήδη 
καταβληθεί αποζημιώσεις ύψους  8.639.000 ευρώ στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους 
παραγωγούς, με τον ΕΛΓΑ να έχει προγραμματίσει ολοκλήρωση της καταβολής των εν λόγω 
αποζημιώσεων ως το τέλος της άνοιξης 2026.
Στις ανωτέρω περιλαμβάνονται και διάφορες ποικιλίες αχλαδιάς (κοντούλες, κόσσια, κρυστάλλια) 
για τις οποίες υπεβλήθησαν 29 δηλώσεις ζημιάς. 
Για τις καλλιέργειες που κατά το φαινόμενο του συγκεκριμένου παγετού βρίσκονταν σε προανθικό, 
άρα μη καλυπτόμενο ασφαλιστικά, στάδιο, η πολιτεία έχει αποφασίσει την υλοποίηση ειδικού  ad-
hoc προγράμματος κρατικών ενισχύσεων. Μέσω αυτού θα καταβληθούν αποζημιώσεις στους 
ζημιωθέντες παραγωγούς των εν λόγω καλλιεργειών, μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών 
έγκρισης του προγράμματος, οι οποίες είναι σε εξέλιξη. 
Για τη Δυτική Μακεδονία, για καλλιέργειες ευρισκόμενες σε προανθικό στάδιο, έγιναν 131 
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 1.768 δηλώσεις ζημιάς, μεταξύ των οποίων 21 δηλώσεις της Π.Ε. 
Φλώρινας για όψιμα αχλάδια. Οι εκτιμήσεις των ζημιών αυτών έχουν ολοκληρωθεί. 
Τέλος, αναφορικά με την αναμόρφωση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος, η Κυβέρνηση έχει ως 
σκοπό τον εκσυγχρονισμό του, την πιο αποτελεσματική κάλυψη έναντι των σημερινών ζημιογόνων 
αιτίων και την περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε 
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει νέες 
μορφές ασφάλισης και νέους ασφαλιστικούς κινδύνους, αλλά επίσης ψηφιακό και διοικητικό 
ανασχηματισμό του Οργανισμού. Θα αξιοποιηθούν μάλιστα όλα τα διαθέσιμα ενωσιακά εργαλεία 
της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
Η αναβάθμιση του συστήματος ασφαλίσεων και του ΕΛΓΑ θα ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις 
των ασφαλισμένων παραγωγών, όπως αυτές διαμορφώνονται κυρίως από την κλιματική αλλαγή, 
και θα εξασφαλίζει την αξιοπιστία και την οικονομική βιωσιμότητα και φερεγγυότητα του 
Οργανισμού.   

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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